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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E 

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA – CMCN 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas, nas 

dependências da Casa dos Conselhos, realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 

Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra (CMCN). Estiveram presentes o presidente 

Robert Henrique de Lima, a vice-presidente Luciana Pellegrini M. P. de Almeida e os(as) 

conselheiros(as): Marianna Pellegrini M. P. Assunção, Fernando César P. R. de Almeida, Neli 

Aparecida Rana, Maria Antônia Alves Abrunhosa, Renan Ribeiro Fernandes, Tania da Silva Soares. 

Como pauta da reunião: 1) Aprovação da ata da reunião de janeiro 2) Reunião destinada à 

apresentação e alinhamento dos Planos de Trabalho junto aos Secretários Municipais. 3) Curso de 

Letramento Racial para Secretários e Conselheiros: entendendo o Estatuto da Igualdade Racial e 

como agir de forma assertiva no atendimento à população dia 10/03 às 08:00 na Casa dos 

Conselhos. 4) A Reunião de Construção de Políticas Públicas Integradas para a Comunidade Negra 

do Vale do Paraíba será sediada no dia 21 de maio de 2026, local a ser definido das 8h às 12h, 

com encerramento seguido de almoço, nos mesmos moldes do primeiro encontro, que também 

contou com essa acolhida. O presidente Robert Henrique de Lima iniciou a reunião cumprimentando 

a todos e agradecendo pela presença de todos. Enfatizou a importância da presença dos 

representantes das secretarias e a ausência destes nesta reunião. 1) A vice-presidente Luciana 

iniciou a leitura da ata da reunião de janeiro que ao termino foi aprovada por todos os presentes. 2) 

Passando para o próximo tópico da pauta Luciana falou brevemente sobre as reuniões realizadas 

para a definição do Plano de Trabalho Integrado do CMCN para 2026 onde já foram feitas as 

alterações necessárias. Se comprometeu a disponibilizar no grupo de WhatsApp do CMCN o plano 

na integra para dar ciência a todos como ficou depois das modificações realizadas. Caso haja 

alguma outra sugestão será realizada uma reunião extraordinária para aprovação do plano. 3) O 

presidente Robert passou para o próximo tópico da pauta a respeito do curso de letramento racial 

para secretários e conselheiros. Ressaltou a importância do tema para estes representantes. O 

curso será realizado dia 10/03 às 8:00 das dependências da Casa dos Conselhos. 4) Seguindo para 

a próxima pauta Robert falou sobre a importância do evento a ser realizado dia 21 de maio onde 

estarão reunidos representantes de 17 cidades do Vale do Paraíba empenhados na construção de 

Políticas Públicas integradas para a comunidade negra da região. Neste evento será servido o 

almoço ao final. Ainda não foi confirmado o local, mas foi sugerido nas dependências do salão da 
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Matriz. Foi aberto também a sugestão para outros locais. Os presentes não se opuseram nos temas 

dos tópicos 3 e 4 da pauta. Robert voltou a palavra para Luciana que trouxe ao conselho as 

pendências sobre ao SINAPIR. Relembrou que em agosto de 2025 quando iniciou as tratativas para 

a implantação do sistema no município foi disponibilizado várias informações para a implantação 

inclusive o “modelo de decreto” necessário. Neste modelo constava que além dos representantes 

dos órgãos do município deveria constar os 3 (três) representantes do conselho municipal de 

promoção da igualdade racial. Ocorre que no decreto de 21/10/25 nº167 o Conselho Municipal de 

Participação e Desenvolvimento da Comunidade Negra não foi colocado na composição da 

comissão gestora municipal mesmo este já estar participando de todas as reuniões para as 

tratativas da implantação do sistema. Ao identificar o erro os representantes do conselho notificaram 

a coordenação bem como procuraram o jurídico para que fosse realizado a alteração necessária a 

fiz de que o equívoco não atrapalhasse a implantação. Vale ressaltar que desde o início da 

implantação a representante do Ministério da Igualdade Racial deixou claro a importância da 

presença do Conselho Municipal no SINAPIR. Foi colocado por Robert mais uma vez a importância 

que o CMCN trabalhe em parceria com o SINAPIR, sendo que no plano de trabalho integrado já 

conta com essa parceria. Com a palavra a coordenadora no município Tania Soares disse que até 

que a correção seja feita não teremos reuniões para o avanço na implantação. Todos os presentes 

concordaram com a decisão. O presidente Robert agradeceu a presença de todos os participantes. 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às vinte e duas horas, e para constar, eu, 

Luciana Pellegrini M.P. de Almeida lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada 

pelo presidente do Conselho da Comunidade Negra – Robert Henrique de Lima, tendo anexo a lista 

de presença desta reunião. Município de Cruzeiro, 11 de fevereiro de 2026. 
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